



Ata nº 02/2019

**ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA  
NO DIA VINTE E SEIS DE JUNHO DO ANO  
DOIS MIL E DEZANOVE.**

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezanove, pelas vinte e uma horas, na sala de sessões da Junta de Freguesia de Mora, reuniu a Assembleia de Freguesia de Mora em Sessão Ordinária, com a seguinte Ordem de Trabalhos:-----

**1º - Ponto: Apresentação e análise do relatório de avaliação do direito de oposição em 2018;**-----

**2º - Ponto: Apresentação e análise do relatório dos Contratos Plurianuais;**-

**3º - Ponto: Análise e votação da transferência de competências (Lei nº 50/2018, de 16 de agosto);** -----

**4º - Ponto: Análise e votação da modificação do orçamento de 2019;** -----

**5º - Ponto: Apresentação do relatório da atividade da Junta.** -----

Aberta a Sessão pelo Sr. Presidente da Assembleia, foram confirmadas as presenças dos seguintes membros: Aníbal Lopes, Andrea Cristina Lamarosa Fernandes, Maria de Fátima Leão Chuço Pires, Cândida de Fátima da Silva Pintor, João Eduardo de Oliveira Vieira, Rui Miguel Valério, Fernando Prates e Sérgio Manuel dos Santos Calhau.-----

Faltou justificadamente a eleita, Ana Maria Prates Ramalho Aniceto. Dado esta ausência, foi convidada pelo Senhor Presidente da Mesa, a eleita, Maria de Fátima Leão Chuço Pires para a composição da Mesa da Assembleia de Freguesia.-----

**Período destinado à intervenção do Público.**-----

Não houve público presente.-----

**Período antes da ordem do dia:**-----

A ata da Assembleia anterior foi lida e aprovada por unanimidade. -----

A eleita Maria de Fátima Leão Chuço Pires, pediu esclarecimentos sobre as obras da "Fonte e Tanque do Paúl".-----

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia informou de que já foi solicitado um parecer técnico para avaliar quanto pode custar as obras. De seguida serão convidados a apresentar proposta as empresas da freguesia que trabalhem na área. Após decisão será adjudicada a obra. Estima-se um valor de cerca de 8.000, 00 €, pelo que, uma parte do saldo do ano anterior vai ser utilizado nesta rubrica. -----





## **Ordem do dia:**-----

### **1º - Ponto: Apresentação e análise do relatório de avaliação do direito de oposição em 2018;**-----

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia, explicou e apresentou o documento. Este documento aparece por imposição da lei em vigor e nunca tinha sido apresentado. Todo o procedimento tem sido correto à exceção da consulta da oposição para a construção do orçamento, algo que o Presidente do Executivo assumiu não tornar a repetir-se. A Assembleia tomou conhecimento. -

### **2º - Ponto: Apresentação e análise do relatório dos Contratos Plurianuais;**

Foi apresentado pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia em que situação se encontram os contratos plurianuais. Resumidamente: o contrato com a EDP foi renovado com actualização de valores, o contrato com a NOS mantém-se mas está-se a aguardar que venham instalar a fibra, e os contratos com a Prossegur e Pocalentejo foram renovados automaticamente. Relativamente ao equipamento de fotocopiadora está-se à espera de propostas para que se possa substituir o equipamento atual, se existirem propostas a considerar como vantajosas. Explicou ainda que o contrato de Apoio Jurídico é anual, não tem renovações, pelo que deixa de ser considerado plurianual. A Assembleia tomou conhecimento. -----

### **3º - Ponto: Análise e votação da transferência de competências (Lei nº 50/2018, de 16 de agosto);**-----

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia informou de que, se a Junta de Freguesia não se pronunciar sobre a nova Lei, passa a ficar sujeita a estas transferências, como por exemplo à manutenção dos jardins e à própria substituição de mobiliário dos mesmos. Neste sentido o executivo da Junta de Freguesia propõe à Assembleia que aceite esta rejeição para os anos de 2019 e de 2020 por não existirem condições para a Junta as assumir. Colocado à votação, a Assembleia de Freguesia votou por unanimidade a rejeição da Transferência de competências. -----

### **4º - Ponto: Análise e votação da modificação do orçamento de 2019;**-----

Conforme proposta que nos foi entregue, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia informou que do saldo de 14.948,00 € que transita do ano anterior, 8.000,00 € serão incluídos na rúbrica referente à recuperação da Fonte do Paúl e os restantes distribuídos pelas rúbricas com maior necessidade. Colocado à votação, foi aprovado por unanimidade. -----





**5º - Ponto: Apresentação do relatório da atividade da Junta. -----**

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia apresentou a atividade nos seus pontos mais relevantes. A Assembleia tomou conhecimento.-----

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia declarou encerrada a Sessão pelas vinte e três horas e quinze minutos, sendo lavrada uma minuta da ata, lida e aprovada por unanimidade. A presente ata vai ser assinada pelo Sr. Presidente da Mesa e por mim que a subscrevi.-----

O Presidente: \_\_\_\_\_

A Primeira Secretária: \_\_\_\_\_

1

1. The first part of the document is a list of names of the members of the committee. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

2. The second part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

3. The third part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

4. The fourth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

5. The fifth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

6. The sixth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

7. The seventh part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

8. The eighth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

9. The ninth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

10. The tenth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

11. The eleventh part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]

12. The twelfth part of the document is a list of the names of the members of the committee who have been elected to the office of [illegible]. The names are listed in alphabetical order and include the following: [illegible]